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Міністэрствам культуры Рэспублікі Беларусь, 
Беларускім дзяржаўным універсітэтам культуры 
і мастацтваў, спецыяльным фондам Прэзідэнта 
Рэспублікі Беларусь па падтрымцы таленавітай 
моладзі была арганізавана адметная творчая акцыя: 
майстар-класы для таленавітых музыкантаў ды 
мастакоў і сумесны канцэрт расійскіх і беларускіх 
выканаўцаў "Моладзь і мастацтва -  мост у будучыню".

М  асты
Ў будучыню

Сумесны канцэрт таленавітай моладзі Беларусі і 
Расіі ў межах творчай акцьгі "Моладзь і мастацтва — мост 
у будучыню" — лагічны гірацяг таго, urro ажыццяўляецца 
даўно: культурный і іншыя сувязі з Расійскай Федэрацыяй 
маюць месца на працягу многіх гадоў. Праведзены май
стар-класы славутых дзеячаў масгаціва, выдатных педаго- 
гаў у сферы культуры і мастацтва. Вядзецца супрацоўні- 
цгва з фондам Уладзіміра Співакова, наніы дзеці выдатна 
высгупаюць перад расійскай публікай. Прыгадваецца, на
прыклад калі Іван Карызна бліскуча выступіў у Маскве і 
выканаў на сваёй віяланчэлі творы сусветнай класікі, то 
У. Сггівакоў падарыў хлопцу вельмі дарагі інструмент адра- 

I зу ж  пасля выступления.
Майстар-класы вядомых беларускіх і расійскіх выклад- 

I чыкаў праходзілі і сёлета на працшу трох дзён у Беларус- 
кай дзяржаўнай акадэміі масгацтваў, Беларускай дзяржаў- 
най акадэмй музыкі, Беларускім дзяржаўным універсггэце 

I культуры і мастацтваў, Рэспубліканскай гімназіі-каледжы 
пры Беларускай дзяржаўнай акадэміі музыкі, Нацыяналь- 
ным цэнгры музычнага мастацтва імя У. Мулявіна.

! Нагофэдадні сумеснага канцэрта расійскіх і беларускіх 
выканаўцаў у канферэнц-зале Белдзяржфілармоніі пра- 
ходзіў “круглы стол", у якім бралі ўдзел прадстаўнікі Мі- 
нісіэрсгва культуры Рэспублікі Беларусь, ВНУ адукацьгі і 
культуры, выкладчыкі з Расінскай Федэрацьгі.

Старшыня спецыяльнага фонду Прэзідэнта Рэотублі- 
j кі Беларусь па падтрымцы таленавітай моладві Наталля 
I Аўдзеева паведаміла, што ўжо больш за дзесяць гадоў фонд 
I аказвае дапамогу і падтрымку сганаўленню і развіццю бу- 
I дучай творчай эліты беларускай нацыі За тэты час фінанса- 
і  вую падтрымку атрымалі амаль дзве тысячы чалавек. 3 іх 
сгыпендыятамі сгалі 1436, заахвочвальныя прэміі атрымалі 

I  больш трохсот выпускнікоў навучальных устаноў, больш 
дваццаці прэмій атрымалі прадсгаўнікі сгудэнцкай і наву- 
чэнцкай моладзь Матэрыяльную дапамогу мелі больш як 
600 суіскальнікаў, прысуджаліся імянныя прэміі, Гран-пры 
і выдзяляюцца гранты, а таксама вышэйшыя ўзнагароды 

j фонду — больш 130 Гранд-прэмій і званняў лаўрэатаў Спе
цыяльнага фонду Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па пад
трымцы таленавітай моладзі. Таленавпыя сгьшендыяты 
Спецыяльнага фонду маюць пэўныя льготы і магчымасць 
працягваць навучанне за межамі нашай краіны.

Пасля заканчэння "круглага стала" ў холе філармоніі ад- 
былося адкрыццё высгавы работ сгудэнтаў і навучэнцаў, 
якая стала вынікам майсгар-класаў, што прайшлі пад кі- 
раўніцтвам маскоўскіх выкладчыкаў. Болып за два дзесяткі 
таленавітых юнакоў і дзяўчат прадсгавілі на высгаве жыва- 
пісныя і скульптурныя творы, керамжу і графіку.

У вялікай зале Белдзяржфілармоніі прайшоў сумесны 
канцэрт таленавітай моладзі Беларусі і Padi ў рамках твор
чай акцьгі "Моладзь і мастацтва — мост у будучыню". Як 
адзначыла кіраўнік праекта Святлана Сусалка, у складзе 
расійскага трыо студэнтаў Маскоўскай дзяржаўнай кан- 
серваторыі імя П. Чайкоўскага выступалі двое беларусаў 
— скрыпачка Валерыя Гуцул і віяланчэлісг Аляксандр Ду- 
лаў — былыя стыпендыяты Спецыяльнага фонду Прэзідэн- 
та Рэспублікі Беларусь па падтрымцы таленавітай моладзі. 
Удзел беларускіх студэнтаў у майсгар-класах, якія право- 
дзяць сусветна вядомыя педагогі, дае магчымасць маладым 
людзям вызначыць свой шлях у прафесію, знайсці свайго 
насгаўніка. Гэтаму спрыяе праца аддзела па рабоце з та- 
ленавітай моладдзю Беларускага дзяржаўнага унівесітэта 
культуры і мастацгваў, калектыў якота больш 10 гадоў вя- 
дзе пасгаянную артанізацыйную працу з творчай молад- 
дзю, фарміруе банк дадзеных, у якім сканцэнгравана ўся 
інфармацыя пра стыпендыятаў і лаўрэатаў фонду. Многія з 
іх працяіваюць навучанне ў прэсгыжных навучальных ус- 
тановах Масквы, Санкт-Пецярбурта і далёкага замежжа.

— Наша краіна багатая на таленты, — адзначыла сгар- 
і шьшя Спецыяльнага фонду Прэзідэнта Рэспублікі Бела
русь па падтрымцы таленавітай моладзі Наталля Аўдзе- 
ева, — таленавітых дзяцей заўважаюць, падтрымліваюць 
не толькі маральна, а што вельмі ісготна, і матэрыяльна. 
Гэта спрыяе фарміраваншо асобы, здатнай тварыць і сгва- 
раць па законах Прыгажосці і Дабрыні

Галіна СУША
Фота аўтара
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